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                                                                                      Verbale n.64 /2016 

 
L’anno 2016 il giorno 04 del mese di Aprile si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la   

sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°44 del 29-03-2016. 
 

Alle ore 08.30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario supplente di chiamare 

l’appello e risulta presente oltre che il Vice Presidente anche la Consigliera Antonella Monastra. 

Non essendo presente il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di 

un’ora.   

E’ presente per la verbalizzazione il Segretario supplente sig.ra Giuliana Bagnasco. 

alle 09:30 il Presidente chiede al Segretario di chiamare l’appello e risultano presenti oltre che il 

Presidente anche i Consiglieri Antonella Monastra e Luigi Sanlorenzo; il Presidente, constatata la 

presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal 

Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 09:35 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente procede alla lettura e disamina del verbale dell’1 u.s. che viene approvato all’unanimità 

dei presenti. 

 

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema  all’O.d.g: 

“ELIMINAZIONE DEI VINCOLI RELATIVI AL PREZZO MASSIMO DI CESSIONE 

GIA’ GRAVANTI SUGLI ALLOGGI REALIZZATI IN AREA PEEP, CONVENZIONATI 

AI SENSI DELL’ART. 35 DELLA LEGGE 865/71. APPROVAZIONE SCHEMA DI 

CONVENZIONE MODIFICATIVA E INTEGRATIVA PER L’AFFRANCAZIONE DEI 

VINCOLI AI SENSI DELL’ ART 5 COMMA 3 BIS DEL D.L. 70 DEL 13-05-2011, 

CONVERTITO IN LEGGE 12.07.2011 N 106” (AREG /83851/2016) - Parere richiesto con 

motivi d’urgenza il 16-03-2016.   

 

Alle ore 09.45 arrivano anche i Consiglieri Salvatore Calò e Pia Tramontana. 

Il Presidente dunque invita i sigg. ri Consiglieri a rassegnare le loro eventuali DICHIARAZIONI 

E/O COMUNICAZIONI.  

Il Presidente chiede agli Uffici con riguardo all’incontro sollecitato dal Consigliere Cusumano con 

la Coordinatrice del Centro Affidi Dr.ssa Laura Purpura. 

Gli Uffici comunicano che la d.ssa Purpura ha fatto sapere tramite mail che, per motivi familiari, la 

medesima non potrà partecipare all’incontro preventivato per venerdì 8 p.v.; 

Si resta, dunque, in attesa di una sua ulteriore comunicazione che indichi una data alternativa. 

Alle ore 10.00 si allontana il Consigliere Porzio dichiarando che si sta recando ad effettuare un 

sopralluogo. 

Gli Uffici comunicano con riguardo alle delucidazioni rese telefonicamente dal Dr. Cimò, del 

Gabinetto del Sindaco, in merito alla circostanza che non si possano effettuare degli stage nei musei 

cittadini.  
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Si provvederà a ricontattarlo, per un ulteriore aggiornamento, mercoledì p.v.   

Alle ore 10.35 si allontana il Consigliere Salvatore Calò mentre sopraggiunge il Consigliere Giulio 

Cusumano. 

Il Presidente invita il Consigliere Giulio Cusumano a relazionare la Commissione dell’esito del suo 

incontro di venerdì u.s. con l’Arch. Monteleone; in specie, detto incontro era stato fissato per 

rielaborate con l’Architetto Monteleone eventuali modifiche in relazione alla PROPOSTA DI 

INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE DI NUOVO REGOLAMENTO 

ATTIVITA’ DI TRASPORTO A MEZZO MOTOCARROZZETTA, DI CUI ALL’ART. 7 

LEGGE REGIONALE N.29 DEL 6.04.1996; 

Il Consigliere Cusumano riassume alla Commissione l’esito del lavoro svolto in occasione del 

suddetto incontro. Il Consigliere Cusumano illustra poi ai componenti della Commissione il nuovo 

regolamento, così come rielaborato di concerto con l’Arch. Monteleone del Suap. 

Alle ore 11.00 si allontana la Consigliera Tramontana.  

Continua la revisione del nuovo regolamento da parte di tutta la Commissione. 

Alle ore 11.15 fa rientro il Consigliere Paolo Porzio. I lavori consiliari proseguono.    

A seguito della suddetta relazione e della lettura approfondita del nuovo regolamento, così come 

rielaborato, la Commissione concorda all’unanimità dei presenti di predisporre formalmente la 

proposta de qua, di inviarla all’Ufficio di Staff al C.C. affinché si proceda al suo inoltro per i pareri 

dovuti ed alla Presidenza del Consiglio Comunale affinché venga inserita all’o.d.g. 

La Consigliera Monastra si riserva comunque l’eventualità di presentare in aula proprie 

considerazioni ed emendamenti.  

Alle ore 11.25 si allontanano il Presidente ed il Consigliere Giulio Cusumano. 

Inizia a presiedere il Vice Presidente Sanlorenzo. I lavori consiliari continuano con la disamina 

della proposta all’o.d.g. avente ad  oggetto: “ELIMINAZIONE DEI VINCOLI RELATIVI AL 

PREZZO MASSIMO DI CESSIONE GIA’ GRAVANTI SUGLI ALLOGGI REALIZZATI 

IN AREA PEEP, CONVENZIONATI AI SENSI DELL’ART .35 DELLA LEGGE 865/71. 

APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE MODIFICATIVA E INTEGRATIVA 

PER L’AFFRANCAZIONE DEI VINCOLI AI SENSI DELL’ ART 5 COMMA 3 BIS DEL 

D-L-70 DEL 13-05-2011, CONVERTITO IN LEGGE 12.07.2011 N 106” (AREG /83851/2016) 

- Parere richiesto con motivi d’urgenza il 16-03-2016.   

Dopo ampio dibattito alle ore 12.15 il Vice Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

  

                                                                                                            

        Il Segretario Il Presidente 

        Liliana Volo                                                                   Juan Diego Catalano Ugdulena 

    

                                                      

 

 Il Segretario supplente Il Vice Presidente 

    Giuliana Bagnasco Luigi Sanlorenzo 


